灵活就业人员可缴存使用住房公积金

本报讯(融媒体记者 陈瑶)为进 一步落实住房公积金制度,扩大住房公 积金制度惠及面,我市对灵活就业人员 缴存使用住房公积金相关政策进行调 整。从4月1日起,灵活就业人员可自己 缴存使用住房公积金了。

此次政策调整包含的"灵活就业人 员"是指年满16周岁,且男性未满60 周岁、女性未满55周岁,包括自由职业 者、个体工商户、进城务工人员、非全日 制工作人员以及新业态等方式的就业 人员(不含在校学生)。凡在我市范围 以内的灵活就业人员,均可自愿以个人 名义申请缴存住房公积金。

灵活就业人员到市公积金中心服 务大厅或三县管理部(以下简称公积金 窗口)申请个人账户设立手续,提供本 人身份证(城镇个体工商户另需提供营 业执照原件)及指定归集银行一类借记 卡,并填写《蚌埠市灵活就业人员住房 公积金开户登记表》。灵活就业人员缴

存者只能开设一个住房公积金缴存账 户,所缴存的住房公积金属个人专项住 房资金,归个人所有。

灵活就业人员以本人上年度月平 均收入作为缴存基数,由个人申报。 缴存基数不得突破我市公布的当年度 月缴存基数上下限额。超过个人所得 税起征点的,根据个人所得税收入纳 税申报额确定或个人提供能够证明收 入的银行流水由市公积金中心窗口核 定。住房公积金缴存比例在5%至12% 范围内,由个人选择申报。住房公积 金月缴存额为缴存基数乘以缴存比例

缴存基数、比例在一个住房公积金 缴存年度(当年7月1日至次年6月30日) 内保持不变,如需变更,可在每年7-8月 账户,在办理住房公积金账户设立手续 后,每月20日前(不含当日)按时、足额 将按月缴存的公积金存入本人银行借 记卡中,并由住房公积金管理中心从缴 存人银行卡扣划至个人公积金账户。 因缴存人代扣账户余额不足等原因代 扣失败,视为当月欠缴。

灵活就业人员缴存的住房公积金 自缴存至住房公积金个人账户之日起 按照国家规定的利率、方式计息。

灵活就业人员与用人单位建立劳 动关系并且转为单位职工缴存住房公 积金的,应及时办理个人账户封存、转 移手续。符合异地转移接续条件的,可 申请办理异地转入或转出手续。

灵活就业人员应按时、足额缴存住 房公积金,不得无故停缴。连续欠缴三 个月的,公积金中心可封存其个人账 户;如继续缴存,公积金连续缴存时间

灵活就业人员无尚未结清的住房

公积金贷款的,可根据自身需要选择退 出灵活就业人员住房公积金制度,并及 时办理个人住房公积金账户封存手续。 账户封存6个月后,可以直接办理销户 提取,销户后一年内不得再次以灵活就 业人员办理开户缴存。男性满60周岁、 女性满55周岁即可办理个人住房公积 金一次性提取业务,个人住房公积金缴 存账户同时给予销户。

灵活就业人员缴存住房公积金享 有与在职职工同等权利,办理提取和个 人住房贷款业务时按照我市统一的住 房公积金政策执行。灵活就业人员申 请个人住房公积金贷款后,提取的住房 公积金,应优先偿还个人住房公积金贷 款本息。灵活就业人员缴存者在办理 住房公积金贷款后的还贷期间内,须履 行住房公积金缴存义务,不得停缴。连 续六个月不能正常缴存公积金的,中心 有权按照借款合同约定追究借款人的 违约责任。

防止茶叶过度包装现象反弹

我市开展茶叶过度包装专项治理集中执法检查暨"回头看"行动



本报讯(融媒体记者 王立春 通 讯员 刘思涵 文/图)为进一步巩固 茶叶过度包装专项治理行动成果,防止 茶叶过度包装现象反弹回潮,近期,市 市场监管综合行政执法支队组织执法 人员对我市市场上销售的茶叶产品进 行了过度包装专项执法检查。

执法人员根据强制性国家标准 GB 23350-2021《限制商品过度包装要 求食品和化妆品》及第1号、第2号修改 单,检查茶叶经营主体是否存在过度包 装行为,重点检查茶叶礼盒包装材质、 包装层数、包装空隙率、包装成本是否 符合国家标准要求,督促茶叶销售者履 行不采购、不销售过度包装茶叶,认真 贯彻落实限制商品过度包装强制性国

检查中发现,部分经营主体的茶叶 产品存在过度包装的问题。"买椟还珠 式的包装既与茶文化尚俭的意蕴背道 而驰,也与绿色低碳的新发展理念格格 不入",对此,执法人员现场下达了责令 改正通知书,并向经营者宣传限制茶叶 过度包装相关要求和自查方法。同时 鼓励他们采用可循环、可降解的包装材 料,减少包装的体积和重量,让茶叶以 更加朴素、环保的方式呈现给消费者。

市市场监管综合行政执法支队将 继续加强日常执法检查,对违反规定的 过度包装行为进行严厉打击,推动茶叶 包装"瘦身"行动深入开展,确保市场上 销售的茶叶产品包装合规合理,为消费 者提供更加健康、环保的购物环境,助 力茶叶市场的健康有序发展。

"同时也将进一步加大宣传力度, 提高经营主体和消费者对于过度包装 危害的认识,引导消费者选择简约环保 的包装,共同营造节约资源、保护环境 的良好消费氛围。"市市场监管综合行 政执法支队相关负责人表示。

经开区:

"两癌"筛查 为女性健康撑起保护伞



筛查现场

本报讯(融媒体记者 周芳林 康发展,提高妇女自我保健意识,降低 "两癌"给女性生命带来的威胁,近日, 经开区组织辖区低保适龄妇女参与 "两癌"免费筛查,为女性健康撑起"保 护伞"

乳腺癌和宫颈癌作为威胁女性健 康的重点疾病,近年来发病率呈现增 高趋势,尤其是广大农村地区妇女防 范意识还不够。农村地区适龄妇女 "两癌"免费筛查项目,让农村适龄妇 女能够在家门口享受便捷的免费筛查 服务,是保障妇女健康的民生工程、民 心工程,更是为了提高群众防癌意识、 普及健康知识。

"送到家门口的检查,不能错过!" "免费筛查,没有问题,也能更安心。"活 动前,经开区各级妇联认真摸排辖区内 适龄妇女信息,通过"两癌"防治讲座、 发放宣传手册、上门告知、微信群发动 等线上和线下相结合的方式,全方位宣 传"两癌"防治,提高目标人群知晓率, 全力为妇女群众健康保驾护航。

筛查现场,在巾帼志愿者和蚌埠 市第三人民医院体检中心医务人员的 相互配合下,排队、填表、登记、检查有 条不紊地进行,最大程度地提高各项 检查的流转率。"通过检查,一切都很 好,暖心,更放心。"经开区居民陈女士 说,非常方便,享受了"看得见、摸得 着"的实惠。

本次活动,经开区妇工委持续延伸 了筛查范围、优化筛查项目、提升了救 助质量、增加了救助比例,着力促进宫 颈癌、乳腺癌早发现、早诊断、早治疗。

记者从经开区管委会获悉,下一 步,经开区妇工委将持续宣传普及科 学健康知识,引导广大女性高度重视 自身健康;及时做好异常病例对象的 跟踪随访服务,加大提高"两癌"早诊 早治率,树立"防"重于"治"的健康理 念;同时对辖区内患癌妇女进行相关 救助,全方位保护广大妇女的身心健 康,积极做好贴心"娘家人",让服务有 爱有温度

天桥街道:

打通服务群众最后一米

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

本报讯(张璇)为更好服务基层, 打通服务群众、服务企业的"最后一 米"。天桥街道创新工作机制,统筹执 法力量,主动推进综合行政执法力量 下沉社区,由被动管理变主动服务,进 一步夯实社区治理基础,开启城市精 细化管理新篇章。

宣传进社区。执法中队在社区派 驻素质高、业务精、纪律强、作风硬的执 法队员,发放宣传手册,深入宣传城市 管理领域的相关法律法规,让居民群众 了解城市管理部门的工作职责,知晓城 市管理的各项政策、法规,增进社区居

民对城管执法工作的理解支持。

执法进社区。每周至少对各小区 巡查1次,及时查处社区内违法建设、 擅自砍伐树木、侵占绿地、露天烧烤、 油烟扰民、乱倒污水、不文明养犬等影 响市容环境卫生行为,建立长效管理

管理进社区。提升背街小巷的管 理水平,清理流动摊点、规范门头店 招,提升保洁质量。指导社区和小区 物业公司开展停车管理、垃圾分类、清 除小区建筑物上乱涂、乱画、乱张贴, 清理小区流动摊点,提升小区整体 环境。

服务进社区。推进城管服务延伸 至社区,在辖区设置城管综合执法进 社区公示牌,在公示栏公布区城市管 理局监督举报电话,接受群众的举报 和投诉,妥善解决群众反映的城管领 域热点难点问题。

到公积金窗口重新申报。 灵活就业人员缴存住房公积金采 取约定账户按月扣缴方式,应在住房公 从个人账户启封后重新计算。 积金缴存结算受托银行开立个人存款

4月8日,东海大道(曹山路至汤和路段)道路 两旁花朵盛开,成了蚌埠春日的靓丽景色之一。 近年来,园林部门除了适时增彩添绿外,还在全

市范围开展排查绿地受损和缺株情况,针对不 同情况进行有效补植,鲜花扮城成效更加突出, 城市花海日益显现。 融媒体记者 刘晨 摄

以刀剪为笔 绘就热辣生活

—记非遗剪纸传承人王金矿

融媒体记者 谢勋章 文/图

增彩添绿

他放下螺丝刀,拿起刀和纸,花甲 之年起步,古稀之年渐入佳境。十几年 来,用几百幅形态各异的剪纸作品,直 抒胸怀表露气度,传承经典弘扬传统。 如今的他生活充实,剪纸艺术也在他的 手上焕发新的生机。

近日,记者在王金矿位于胜利路的 家中见到了他。他满头白发,却精神矍 铄。"上帝关上一扇门,也为他打开了一 扇窗。"谈起如何与剪纸艺术结缘,王金 矿打开了话匣子。

"小的时候,家里还以为我是哑巴 呢! "王金矿说,因语言能力发育较晚, 从小说话不利索,表达能力差,但是记 忆力好,专注力强。年少的王金矿,看 到老人用一把剪刀剪出裁出棉鞋的轮 廓、刺绣的蓝图,深深为之着迷,遂动手 去剪。过年,家人还会裁出剪纸,贴在 窗棂上。那抹鲜艳的中国红,焕发出魔 力,让房间熠熠生辉。王金矿耳濡目 染、心生感动,就此燃烧起对剪纸艺术 的炽热向往。

生活不止有诗和远方,还有眼前的 柴米油盐。成年的王金矿作为钳工,入 职灵璧县的一家工厂。业余,他爱好诗 歌、书法,这为他以后的剪纸艺术创造 打下基础。"我一周之内抄下千家诗 选。"别人看来枯燥的诗词,王金矿却甘 之如饴,到处借书看。

无论如何,对剪纸的记忆,如年轮, 一年又一年在他心中盘绕,又如同基 因,深度嵌入生命,待到合适的机会即 可唤醒

"好饭不怕晚。2008年,我的记忆

高,衣服的减少,皮肤外露多,青少年

自我保护能力弱,更容易受到烧烫伤

的伤害。为了守护青少年的安全,近

日,中平社区邀请蚌埠市恒心社会工

作服务中心志愿队给辖区青少年开



深夜的寂静中,王金矿用锐利的刀 锋在成叠的红纸上留下婉转的曲线,发 出的沙沙声,如同一曲曲灵动的音符, 在房间里肆意流淌。时间在这美妙的 旋律中悄然流逝,王金矿完全沉浸其 中。无数个黎明,他静静地站在窗前, 望着闪烁繁星,满怀憧憬和喜悦。

2012年,因照顾家人,王金矿结束 四年学习,返乡并定居蚌埠。"我一般睡 到夜里11点,醒了便起来创作,我喜欢 这夜深人静的时刻。"白天照顾家人,夜

晚成为独属于他的创作时间,刀剪不仅 是工具,也是身体的延续。王金矿追求 人刀合一,不知不觉中,他的技艺也更 加精进。

自

的

作

前

仔

细审

视

纸张在他的手下变得生动起来,那 些原本平淡无奇的纸张,此刻仿佛拥有 了生命,随着刀锋的游走,化作一朵朵 盛开的花朵,娇艳的脸庞,映照纯净恬

淡的生活。 他继承传统。他深刻认识到蚌埠 剪纸是一项融合剪纸技艺和蚌埠当地 文化特色的非遗艺术。近日,蚌埠剪纸 艺人、非遗剪纸传承人王金矿,将自己 创作的主题为大禹治水的剪纸作品,赠 与本报。"大禹是很有历史文化底蕴的, 在千百年来很受蚌埠人敬仰。"王金矿

希望通过本报的宣传,让更多人了解剪 纸艺术,传承好蚌埠悠久的历史文化。

他敬仰先贤。"仅设计完孔子的画 说,寂静的夜晚,他与先贤灵魂交流,用 挚爱和崇敬,轻舞刀剪,配以分色剪纸, 刻画人物入木三分,形成了独具一格的 视觉效果。

他融合南北。蚌埠剪纸的独特魅 力,在于其融合了南北剪纸的特点,既 有南方细腻的造型,又有北方粗犷的线 条。他深刻地认识到,剪刀可以裁出相 对简单的图案,而繁复的作品使用刻刀 最为妥帖。于是,他以刀剪代笔,以纸 为画布,运用着那熟练至极的剪刻手 法,讲述着一个个生动的故事,刻画着 一个个鲜活的人物。

他有教无类。市文化馆和市职教 中心开办剪纸公益教学班,他与同龄人 敞心交流。幼儿园、小学等也来邀请上 课,他看到孩子们渴望的眼神,充满感 动。几年下来,他先手教授300余名学 生,有教无类,最得意者有三人,他们的 剪纸艺术作品也被博物馆收藏。

"如果你觉得自己的作品很完美, 那说明艺术水平也就到头了。"采访中 记者发现,他总是审视着自己手中的每 一幅剪纸作品。即使是他最为得意的 创作,他也总能从中找出些许的缺憾, 这种对艺术的苛求和自谦,让他不断在 技艺上改进,不断在艺术道路上探索。

他以剪纸艺术为媒介,续写着我市 剪纸艺术的辉煌。未来,王金矿将继续 用他的每一刀、每一划,继续诉说着这 门艺术的博大精深,展示着传统艺术的 无穷魅力,为我们营造出一个充满生机 和活力的艺术世界。

守护青少年

展预防烧烫伤科普知识讲座。

活动现场,志愿者通过列举生活

防和急救的安全知识。最后恒心社 会工作服务中心志愿队给孩子们发 了印有防烧烫伤急救知识的发箍作 为宣传,进一步增强了青少年预防烧

远离烧烫伤

此次活动,提高了青少年对生 活中的危险源的认识,提升识别危 险源的能力和青少年安全自护能 美好愿望。

中平社区:

本报讯(通讯员 苏若诗)春季 是烧烫伤的高发季节,随着气温的升

中的烧烫伤事件、单页的宣传、互动 演练等多种形式,引导青少年们识别 居家环境中的危险源并通过"冲、脱、 泡、盖、送"急救五步骤讲解烧烫伤急 救知识。这句口号,传递了烧烫伤预

烫伤的意识。

力。下一步,中平社区将继续常态化 开展预防青少年烧烫伤健康教育培 训,不断地通过多形式的宣传,汇聚 更多的力量资源,共同努力实现"少 一个烧烫伤者、多一个幸福家庭"的